

甜,一个让人心头一暖的字;甜,一 个能勾起我回忆的字……那件事,就像 一缕温暖的阳光,照亮我的心头,让我尝 到了与以往不同的"甜"。

我经常看到有的妈妈带着自己的孩 子做香喷喷的蛋糕,很是眼馋,便缠着妈 妈教我做蛋糕。妈妈架不住我的软磨硬 泡,答应忙里抽闲和我一起做蛋糕。

食材准备完毕,开始动工啦! 我先 把蛋清分离,再倒入白砂糖,紧接着就请 出我们的"大将"——打蛋器。我插上电 源,按下按钮,伴随着打蛋器发出轰轰的

□朱棣文小学 六(7)班 李睿琪

转动声,蛋清与白砂糖一点点地融合在 一起。搅拌了很久,我手持着打蛋器的 胳膊都酸了,可依然见不到要求的泡发 奶油状,我越来越不耐烦,眉头像麻绳一 样一点点拧紧,心情也从刚才的兴奋与 激动"啪"的一声落入了无底深渊,打蛋 器仿佛也不受我的控制,蛋液四溅。

妈妈见状,轻轻拍了拍我的肩膀,温 柔的目光投到了我的脸上,更落在了我 的心里。她嘴角漾起甜美的微笑,说道: "别急,慢慢来。做美食一定要耐得住性 子,这是慢功夫,急不来的。"顷刻间,我 的失落和气愤烟消云散。厨房里仿佛已 经弥漫着甜甜的香味,而我的心里也回 荡着那丝丝的香甜。

经过妈妈的鼓励,我重整旗鼓,自信 心也随之恢复了。我拿起打蛋器继续搅 拌,功夫不负有心人,松松软软、犹如白 云般的蛋白打发出来了。我提起打蛋 器,终于见到了传说中的直立小尖角,我 惊喜地喊妈妈过来分享我的快乐,妈妈 笑眯眯地在我额头上点了一下,给了我 一个大大的赞,我的心里更甜了。紧接 着,我把蛋黄、面粉、牛奶混合搅拌均匀. 再把打发好的蛋白倒入其中,搅拌成光 滑细腻的蛋糕液。

最后,就是烤蛋糕了。我先预热烤 箱,把蛋糕液倒入模具中,然后给烤箱铺 上油纸,把模具放在烤盘中,调好温度和 时间,这一连串的动作过后便是漫长且 难熬的等待了。虽然只有短短的45分 钟,但在我看来如同一个世纪般漫长。 我在屋里来回地踱步,心急如焚,时不时 跑去烤箱那里瞅瞅,甚至搬了个小板凳 坐在烤箱正对面看个仔细。妈妈不急不 躁,泡了两杯茶,拍拍我的肩,示意我和 她一起品茶。妈妈笑着说:"不急,每一 份美食都是值得期待的,享受等待的过 程,也是一种修炼。"我听了若有所悟。

盼望着,盼望着……

"滴答,滴答"……

随着"叮"的一声,终于烤好了! 我 火速跑进厨房,戴好隔热手套,激动得连 手都颤抖起来。一拉开烤箱,蛋糕的香 气瞬间在厨房里弥漫开来。我切下一块 递给妈妈,她开心地给了我一个大大的 拥抱。这拥抱,让我感受到前所未有的 甜蜜,这甜蜜,不仅是蛋糕的甜,更是母 爱的甜。

母爱给予我的甜,深深地印在我的 心中,永不忘怀……



□市实验小学 三(8)班 李梓韩

金秋十月,十里飘香。这里的香是指桂花

早晨,妈妈开车带我回双凤家里。一路 上,桂花香像一群孩子,钻进车窗,包围着我, 亲吻着我。在沁人心脾的香味中,我觉得心里 也甜甜的。生活真是美好呀!

妈妈告诉我,远在沈阳的爷爷让我们寄点 桂花过去,因为他喜欢喝桂花茶。听到这里, 我才明白,原来妈妈带我回乡下,是来采桂花 的呀。不到半小时,车已经停在家门口了。抬 头望去,院子里的两棵桂花树非常茂盛,碧绿 色的叶丛中开满了一簇簇黄色的、白色的小 花。妈妈告诉我,黄色的是"金桂",白色的是 "银桂"。话音刚落,只见外婆拿着毯子从里屋 走出来,她笑着说道:"是不是来摇桂花呀?"妈 妈答道:"是呀!"说时迟,那时快,外婆已经把 毯子铺在了桂花树下。我和妈妈拿来方凳,跳 了上去。妈妈让我抓住树枝,只听她大叫一 声:"摇桂花啰!摇桂花啰!"我赶紧摇了起 来。这时,"金雨""银雨"下了起来,不一会儿, 毯子上就布满了桂花。抓一把,闻一闻,美到 了心里。

回去的路上,我抱着两盒桂花,心里乐 开了花。我想,远在沈阳的爷爷收到我的这份 礼物一定会非常高兴!



有趣的实验

□市实验小学 五 (5)班 浦陈芊羽

"同学们,你们见过飞机吗?" "见过!""你们知道飞机起飞的原 理吗?""我知道,直升机产生升力 的原理与竹蜻蜓是相似的。"在得 高·未来魔法校同学们争先恐后 地回答问题,讨论得热火朝天。 近日,市融媒体中心的小记者们 参加了一场有趣的实验,老师通 过讲解飞机起飞的原理,激发起大 家强烈的好奇心,引出了这次实验 的主题——制作单桨动力车。

实验开始前,老师把我们分成 两人一组,每组需要合作完成一辆 单桨动力车。第一步,我们把四个 轮子和两根长木条分别用两根轴 连起来,再在两根长木条的前中后 三个地方分别固定上小木板,这样 长方形的车身就组装好了。第二 步,在车身中部装上一个电池盒, 在车身尾部固定一个长方体木块, 并在木块上安装好马达和扇叶,同 时还要在车尾部装上开关。第三 步,用导线连接电池盒、马达和开 关。这是我认为最难的一个环节, 需要我们先把导线外面的绝缘部 分摘掉,把分散的导线拧在一起, 再用导线穿过马达、开关上的小孔 并固定住。这个过程需要胆大心 细,我们小组失败了很多次,看着 其他组一个个都成功了,心里别提 有多着急了。不过我们没有放弃, 相互鼓励,最终成功找到了解决问 题的方法。最后一步,在电池盒里 安装电池,一定要留心电池的正负 极不能接反,打开开关,小车就可 以向前飞驰了。

同学们,你们知道单桨动力车 为什么可以跑起来吗? 那是因为 电池产生了电能,带动马达产生动 力,马达带动扇叶转动产生了风 能,这时风会有一个向后的作用 力,空气的反作用力就会推动小车 向前跑起来了。小实验里蕴含着 大智慧,让我们一起探索科学吧!



丰收之旅

□朱棣文小学四(1)班 谢秉芝

金秋时节,市融媒体中心小记者 团组织小记者们走进乡村田间地头, 感受秋收的氛围,体会丰收的喜悦。

我们坐上大巴车,来到美丽乡 村 — 雅鹿村,首先参观了太仓县抗 日民主政府成立旧址,打卡了网红粉 黛乱子草景点,随后我们走进稻田,一 幅丰收的画卷展现在大家面前。充满 喜悦的丰收季,大概是秋天最美的场

我们跟着讲解员在乡村里边走边

学,记录稻田的美、记录农民的喜、记录 游人的乐。稻田金黄金黄,农村已经发 生了翻天覆地的变化,现代化的收割方 式让我们目不暇接。讲解员给我们介 绍了水稻收割机,它分为全位入和半位 入。此外,能撒肥料的、能平田的…… 各种功能的农业现代化机械让我们兴 奋不已。你瞧,坐上收割机的小记者多 么英姿飒爽。稻米收割完,就要运去专 门的烘干中心进行烘干,经过一系列流 程给稻米"脱"去外衣,才能变成一粒粒

晶莹剔透的大米。

一阵风吹过,稻田里泛起金黄色 的麦浪,沉甸甸、金灿灿的稻穗在田里 欢快地跳着点头舞。回程的路上,看 着手里沉甸甸的新米,我的脑海里还 回响着收割机的隆隆声。

"锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知 盘中餐,粒粒皆辛苦。"通过这次参观 实践学习, 我对这首诗有了更深刻的 理解,今后我会更加珍惜粮食,把"光 盘行动"进行到底!

秋天的田野

□朱棣文小学 四(1)班 倪婉婷

周日中午,正沉迷于《精灵梦叶 罗丽》的我忽然听到爸爸的叫声:"婷 婷,今天要参加小记者活动,快迟到 了!""完了!完了!"我早将此次小记 者活动忘到九霄云外了,赶紧收拾好 物品,和爸爸赶往市融媒体中心集

坐在大巴上,我和小伙伴们一直 在讨论秋天的田野会是怎样的? 转眼 间,一个多小时过去了,我们到达了目 的地。一片金黄的稻田映入眼帘,就 像无边无际的金色海洋,一阵微风吹 过,荡起层层金色的浪花。

"突突突",机器声将沉浸在金色 海洋中的我们拉了回来。只见一台长 着长长的"手臂"、犹如坦克一般的收 割机从远处驶来。收割机就这样在田 里一圈又一圈地驰骋,刚刚还是直立 的水稻立马被收割了。收割机就像一 个理发师,在很短的时间内把一大块 田剃成了一个大光头。满脸笑容的农 民伯伯把一袋袋稻谷搬到小车上运往 晒谷场,他们又获得了一个丰收年。

秋天的田野是一幅迷人的画卷, 画中有黄金似的稻谷,有农民伯伯扬 场时挺拔的身姿,还有人们丰收时喜 悦的笑容。

体验秋收

□高新区第四小学 五(4)班 魏哲浩

光阴似箭,岁月如梭。转眼间就 到了霜降的节气,稻子成熟了,秋收开 始了。今天,我们市融媒体中心的小 记者们来到了美丽的璜泾镇雅鹿村, 感受这里秋收的气氛。

到达目的地,我们被眼前的景象 惊呆了,一片片金灿灿的稻海,一台 台收割机在田间劳作,我从未见过如 此令人振奋的场面。我们轮流坐上 了收割机,那轰隆隆的声音不那么刺 耳,反而像是在谱写秋收的欢快曲 子,那么和谐、那么悦耳。看着一片

片稻谷进入了收割机,又有成千上万 的秸秆从后面喷了出来,稻谷则储存 在机舱里,让我感受到机械化收割的 方便快捷。在我看来,这收割机就像 个魔术师一样,所到之处,稻秆会被 瞬间铲倒粉碎,而稻谷则被完好无缺 地收集起来。

之后,我们来到了加工厂。刚下 车,就听到了震耳欲聋的机器声,工 作人员给我们介绍了各种农业现 代化机械,其中就包括我们在田野 里看到的收割机,工作人员幽默地

戏称它们是"巨型玩具车"。离开了 "巨型玩具车",我们看到了稻谷的 烘干设备和碾米的全过程,原来之 前那隆隆的机器声是从这传出来的 呀。稻谷经过脱壳加工,出来的就 是白花花、晶莹剔透的大米了。最 后,我们每人抱着一份小礼物开开 心心地结束了当天的活动。

这次活动让我了解了稻谷到大米 的"成长过程",切身体会了农民伯伯 丰收的喜悦之情,我情不自禁地想到 了"春种一粒粟,秋收万颗子"。

金秋感受丰收的喜悦

□市实验小学四(4)班 金子涵

金秋十月,市融媒体中心小记者团 又组织活动啦! 这次我们要去的是雅鹿 村,参观稻谷到大米的"成长经历"。作 为太仓第一个全国文明村——雅鹿村的 小村民,我深感自豪,又怎么会错过这样 的活动呢?

下午两点我们到达了雅鹿村,首先 前往唐家宅参观太仓县抗日民主政府成 立旧址,打卡了网红粉黛乱子草景点,然 后就来到了一片金黄的稻田。刚到稻 田,一股稻子成熟的气息就扑面而来,我 想这就是稻香吧! 秋风吹拂着稻田,那 一串串金黄色的稻穗颗颗饱满,它们弯 腰低头,害羞却又充满着成熟的喜悦,这 看似弱小的身体里装着的是农民伯伯沉 甸甸的希望。

不过,你可别以为现在的农民伯伯 还要弯着腰、挥着镰刀割稻,来到雅鹿 村到处可见现代化的农机,一台台崭新 的收割机来回穿梭在金黄的稻田里。 这时,工作人员问我们有没有人愿意坐 上农机体验一把收割的乐趣,我激动万 分,立马高高举起双手,可惜的是没有 轮到我。我垂头丧气地放下手,这时有

一位叔叔对我说:"要不你坐旁边这台 联合收割机吧,让车上的那位叔叔给你 讲讲如何操控农机。"我立马高兴起来, 快速爬上农机。只见这台农机前脸长 着一排尖尖的牙齿,两侧有长长的履 带,看起来像坦克一样,这个履带可以 让它在稻田里如履平地,来去自如。驾 驶座的前面有一个操作台,上面有几排 操纵杆,农机尾部有一根长长的"手 臂",叔叔推动操作杆,很多稻谷就从这 个"手臂"里面哗啦啦地倒出来,看得我 兴奋极了!

体验完了水稻收割,我们又来到稻 米工厂,参观稻谷烘干、碾米和包装的 全过程。在工作人员的指引下,我伸手 捧起机器里吐出来的白花花的大米,一 颗颗晶莹剔透,感觉自己捧着世界上最 珍贵的东西,它承载着人类的生生不 息。

参观完大米工厂,我们踏上了返程 的路,一路上我都在想我们要珍惜现在 的幸福生活,爱惜粮食。"一粥一饭,当 思来之不易;半丝半缕,恒念物力维 艰。"

山塘街

□经贸小学 六(7)班 陈明子

古人云:"上有天堂,下有苏杭。"我想山塘 街应该是苏州最美的一条街吧!于是,在暑 假,我和妈妈开启了一场山塘之旅。

刚步入山塘街,我就被眼前美丽的景色 惊住了,不禁感叹道:"天啊,我这是进入了仙 境吧!"首先映入眼帘的是一座石拱桥,架在 一条清澈的小溪上。当时正是夏季,荷塘里 的荷花盛开了,就像一个个亭亭玉立的小姑 娘,风一吹,她们就在荷塘里翩翩起舞,美丽 极了。远处有两座假山,每座上面都有一个 凉亭,是给游人乘凉用的。一边欣赏美丽的 风景,一边在凉亭里乘凉,真是太舒服了,让

山塘街到处都是老建筑,房子的屋顶都是 用黑色瓦片搭建的,有一种古色古香的气息。 街道两旁有许多商店,卖着各式各样的纪念 品,琳琅满目,让人眼花缭乱。

但最吸引我的,还是那里的小吃,冰糖葫 芦、各类糕点,还有米花糖。我买了一包米花 糖,凑近闻了闻,啊,真是香气扑鼻啊!接着, 我尝了一口,脆脆的、甜甜的,这种味道让人百 吃不厌、回味无穷。我一边吃着米花糖,一边 欣赏着美丽的风景,不禁赞叹道:"啊!这古老 的山塘街真是苏州最闪亮的明珠!"

山塘街被称为"老苏州的缩影、吴文化的 窗口"。大家有空也可以去山塘街逛一逛,感 受下"中国历史文化名街"的魅力。

小小"动物园"

□经贸小学 四(9)班 丁怡辰

动物园里有着许许多多的动物,可爱的小 猴子、美丽的孔雀、威武的大老虎……我家也 是一个"动物园"哦!

我的妈妈是一只勤劳的"小蜜蜂"。妈妈 每天早早起床为我做爱心早饭。晚上,她也会 早早吃完晚饭,拿起饭碗,走到洗碗池边洗起 碗来。洗好碗,她会来到客厅打扫卫生,因此, 我的家一直是干净整洁又充满浓浓爱意。

我的爸爸是一只威风凛凛的"大老虎" 每次只要看到我和妹妹把米粒掉在桌上,他便 会开始虎吼:"看看!米粒又掉在桌上了!说 过多少遍了,要珍惜粮食!"

我的妹妹是一只贪吃的"小猴子"。妹妹 每天蹦上蹦下,上午在吃,下午在吃,就算刚吃 完晚饭,还要吃颗糖,她的肚子就像无边无际 的大海,因此,这只贪吃的"小猴子"总是会肚

怎么样? 你们喜欢我家的这个小小"动物 园"吗?

